

徐守盛主持召开省委常委会议 审议《湖南省推进供给侧结构性改革实施意见》

全省城乡低保指导标准再度提高

本报3月31日讯 今天上午,省委书记、省人大常委会主任徐守盛主持召开省委常委会议,审议《湖南省推进供给侧结构性改革实施意见》,研究决定提高全省城乡低保指导标准。

省领导杜家毫、郭开明、许又声、张文雄、傅奎、黄跃进、黄兰香、韩永文、袁新华参加会议。

统筹落实“三去一降一补”

会议指出,推进供给侧结构性改革,是破解我省改革发展深层次矛盾问题的着力点和突破口,要抓紧出台《湖南省推进供给侧结构性改革实施意见》,在实践中不断完善。要以习近平总书记重要讲话精神特别是参加十二届全国人大四次会议湖南代表团审议时提出的“三个着力”“三个平衡点”“五大关系”等要求为引领,进一步明确方向、加大力度、创新思路、细化举措,抓重点难点、抓关键环节,统筹落实“三去一降一补”五项任务,下决心打赢供给侧结构性改革这场硬仗,力争在转方

式、调结构方面走在全国前列。要推动实施意见与省“十三五”规划、重大改革方案和改革事项等相衔接,做到通盘考虑、相互配套,有机关联、形成体系,增强改革的系统性和协同性。有关单位和部门要结合工作实际,进一步明确目标、细化任务、落实责任,制订相应行动方案和工作计划,形成齐抓共管、整体推进的工作格局。要强化问题导向,加强超前研判,及时发现和解决改革过程中的具体问题,提前防范可能出现的社会风险,确保改革效应正向释放。各级各部门既要咬定目标、保持定力,坚持先筑底、后回升,以短期阵痛换取长远发展;又要作好啃硬骨头、打持久战的准备,防止“急躁症”,做到脚踏实地、真抓实干,敢于担当、锲而不舍,积小胜为大胜。

提高全省城乡低保指导标准

会议研究决定,适当提高全省城乡低保指导标准。会议指出,省委、省政府历来高度重视城乡低保工作,“十二五”

期间,全省低保标准和救助水平逐年提高,实现了动态管理下的应保尽保,有效保障了困难群众基本生活。提高城乡低保指导标准,是改善困难群众基本生活的基本途径。各地在执行时不得低于全省指导标准,有条件的地方可根据财力状况适当上调,逐步推进农村低保标准和扶贫标准“两线融合”。各级民政部门要统筹做好社会救助各项工作,不断健全社会救助体系,协同有关部门落实好低保提标工作,不断提升救助水平。各级财政部门特别是市、县财政部门,要进一步优化财政支出,做好测算预算,抓紧资金调度,为落实低保提标提供必要的资金保障。对困难群众来说,低保金是最后一道生活保障。在执行落实过程中,一定要认真做好低保对象的精准认定工作,建立完善动态管理机制,既要“应保尽保”,也要“应退尽退”。特别是要严肃查处人情保、关系保以及骗保、漏保、错保等违规违纪行为和“雁过拔毛”式腐败问题,真正发挥好低保政策的兜底保障作用。

■记者 唐婷

会场连线

省城乡低保指导标准分别提至420元/月和220元/月

3月31日召开的省委常委会议研究决定,适当提高全省城乡低保指导标准。记者从会上获悉,全省城乡低保指导标准将分别提高到420元/月和220元/月,比2014年指导标准分别提高90元和55元。

我省从2014年开始实行全省低保指导标准制度。当年,全省城乡低保指导标准分别为330

元/月和165元/月。2015年指导标准不变,但各地在实施中大多提标,最高的长沙市达到了439元/月、383元/月,全省平均标准达到了357元/月、202元/月。

目前,我省城乡低保共保障451万人,其中城市低保130万人,农村低保321万人。今后,农村低保标准将逐步与国家扶贫标准实现“两线融合”。 ■记者 唐婷

我省农村土地确权明年底完成

本报3月31日讯 记者今天从全省农村土地承包经营权确权登记颁证工作会上获悉,省政府已排出时间表:全省农村土地确权登记颁证将于2017年底全面完成。

从2011年开始,湖南按照国家的统一部署,启动土地确权试点。至去年底,全省已有51个县(市区)开展整县推进农村土地确权登记颁证,完成确权面积962万亩。

省政府部署,扎实推进农村

土地确权颁证,各地要注重统筹谋划,把握时间节点。已开展整县推进的51个县(市区),要确保今年8月底前完成确权任务。列入今年计划的49个整县推进的县(市区),要力争明年5月份完成确权成果验收。计划今年启动的22个县(市区),要抓紧做好前期准备工作,力争今年年底完成入户摸底工作,明年10月份完成验收任务,确保2017年底全省农村土地确权颁证全面完成。

■记者 张尚武



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/丁兴威
封面美编/刘铮铮
封面图编/覃翊
封面校对/曾迎春



微议

“众筹时说的是手术费,现在手术不能做了,就得退给人家,做人要诚实。”

安徽金寨县青年张晓实因母亲患肝硬化主动配型捐肝救母,并众筹了30万元手术费。不料母亲病情恶化无法手术于3月30日去世,张晓实将30万捐款全部退还,并附上感谢信。

糖果:扪心自问,我做不到。又有多少人可以做到?

心中的紫炎:点赞,你母亲在天之灵也会为你骄傲!

文小伦:兄弟你的品行远超过这30万。

鼓手:一个信守承诺有担当的人,以后的路会越来越宽。

视点

扩大民资入银行开创金融新时代

3月31日,国务院批转国家发展改革委关于2016年深化经济体制改革重点工作意见的通知。通知称,将进一步扩大民间资本进入银行业,发展民营银行……将消费金融公司试点推广至全国。

中国的资本市场仍处于发展的初级阶段,最突出的表现就是民间资本一直被排斥,进入银行业步履维艰。尽管自2014年开始试点,但由于准入严格、审批过程漫长,至今只有5家民营银行获批。大量的民间资本,因为缺乏有效的投融资渠道,便以民间借贷的形式,流向房地产、采矿业及高利贷等领域。在经济发

达的沿海地区,有些民间借贷已形成一定的“规则”,乃至一百万以内只须口头约定,双方便依约履行。但也带来一些不稳定因素,如非法集资、金融诈骗、欠债跑路等,影响到资本市场的良性发展及社会稳定。

民间借贷的野蛮生长,主要缘于民间财富变为股本的机会较少。解决的一个重要方法,就是加快发展资本市场,使国民储蓄更大的比例投入股本融资。今年1月份,中国银监会和中国银行业协会共同推出的2015年中国银行业十件大事,民间资本进入银行业位列第一。显然,“十三五”规划强调的扩大民间资本进

入银行业,已成为业内外一致的呼声。国务院批转的通知,无疑是促进中国金融业多元化发展的一个重要信号。

国家政策允许民间资本进入银行业,是开创金融新时代之举。专家指出,这样做的意义重大,既能在法治化管理下充分释放民间金融蕴含的能量,又能有效控制 and 防范民间金融风险,推进深化金融领域改革,确保社会信用总量得到合理控制。同时,对推动金融主体多元化、完善地方金融组织体系、促进银行业市场化竞争等方面,也有积极的作用。当然,由于其先天的一些不足,民间资本进入银行业面临一

些短板,首先面对的是争夺存款市场的信用挑战,毕竟这已不是野蛮生长期,主要在熟人圈子里折腾。至于经营风险、管理障碍等等,理应在实践中摸索解决。

瓶颈被打破,快速发展的民间资本为金融业注入了新的活力,但任重道远。银行好开,风险难防。在多层次的金融机构体系中,民营银行如何稳打稳扎,步步为营,找准自己的定位,使民营资本更加顺畅地进入地方金融领域,肯定需要一个过程。是故,政策的倾斜与宽容、相应的风险处置和退出机制等措施,宜尽早设置与完善。

■本报评论员 吴晓华

来论

日用品高端化契合供给侧改革

“泡面能卖30元,颠覆三观啊。”日前,统一方便面推出了一款标价30元的高端方便面,堪称方便面中的“奢侈品”。不仅是方便面,矿泉水、牙膏等超市里的熟面孔,也纷纷试水高端市场。(3月31日《北京日报》)

随着人们生活水平的提高,社会对日用消费品市场已经出现了分层需求,一些收入水平较高的人需要价格贵一点、档次高一点的日用消费品,他们有能力也愿意多花钱

购买和使用高端的日用消费品。但当前的问题是,高端的日用消费品供给却不足,没能满足少数人的需求。比如,出国旅游的国人在购物方面发生了变化,越来越多的中国游客在海外购买尿布、浴巾、牙膏、保温杯等日用消费品。

事实上日用消费品高端化与日用消费品平民化之间并不冲突,不是说日用消费品高端化之后,平民化的日用消费品就从市场上消失了。相

反,市场给消费者提供了更多的选择,从而满足不同人群的差别需求。而且,高端化的日用消费品究竟有没有出路,市场会自行选择。

在“消费升级”的当下,日用消费品走高端化路线,并不会对平民消费造成伤害。这实质上契合当下的供给侧改革,表明中国制造业看到了需求侧已发生变化,正不断改善和提升产品品质,调整延续多年的营销观念和策略。 ■张立美

及时语

“2016年2月全球金融机构对人民币的接受度攀升到了37%。”

——环球银行金融电信协会在其网站上公布的最新数据显示,全球金融机构对人民币的接受度过去2年增长了18%。

“将重启有关16个市场分类建议的咨询,其中包括考虑是否将A股纳入到新兴市场指数中。”

——MSCI(明晟指数公司)发表声明如此称,咨询结果将在6月公布。